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 شکل متفاوت
 

هایی استت پرسش های استعداد تحلیلی،پرسش بخش نخستِ
ر اشکال تفاوتی اساسی کل که یکی از اشکال با دیگشبا چهار 
از بین اشکال زیتر، کته هیگتی یتی دایترک و یتی  دارد. مثلاً

 با دیگران متفاوت استت، «3»ی گزینهشکل  مستطیل دارند،
ت و مربت  خوردک استدایرک هاشور  چرا که در سه شکل دیگر،

برعکس است، دایرک سفید است و  و در این شکل، سفید است
 خوردک است.   مرب  هاشور

 
 

 
 

 

ا از آن ویژگی که شتکل پاستر ر ها،این پرسش دردقتّ کنید 
ر موجود باید در هر سه شکل دیگ کند،دیگر اشکال متیایز می

ی توانید بگوییتد شتیوکبالا، شیا نیی هایکلشدر باشد. مثلاً 
پتس  م است،شبیه به ه «2»و « 1»های گزینههاشورخوردنِ 

 . پاسر است« 4»و « 3»های گزینهیکی از دو شکل 
توانند از مباحث مختلف می های این فصل،طراحان در پرسش

را بتا هتم بررستی  متوردو متنوّعی استفادک کننتد کته چنتد 
 کنیم. مطیئن باشید این مباحث را کامل بلدید.می

 1کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 آن، و ستیتِهای دیم محور تقارن خطّی است که شکلدانمی
ای شکل هستند. هیچنین مرکز تقارن نقطهیکسان و هم کاملاً

است که اگر شکل را به مرکزیتتِ آن ددوهتتتاد درجته دور 
خودش بچرخانیم، شکل روی ختودش منطبتش شتود. وجتود 

ها، میکتن استت تفتاوت ای تاد محور یا مرکز تقارن در شکل
 کند. 
 کدام شکل زیر با بقیه متفاوت است؟ مثال:

 
 

را « 2»ی گزینتهتوان شکل به چند دلیل می ،هاشکلاین  بین
کتته دیگتتر اشتتکال ستتت. متتثلاً یکتتی ایننادشتتکل متفتتاوت 

 ا متثلاًیتشکل نیست،  ولی این های منتظم هستندضلعیچند
لی این شتکل عیودی دارند وی اشکال محور تقارنِکه هیهاین
نداشتنِ توانید بگویید شکل به دلیلِ ارد. امّا دقتّ کنید نییند

ضتلعی چترا کته پن  مرکز تقارن با دیگر اشکال متفاوت است،
 نیز مرکز تقارن ندارد.

 1کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

های دوران پرستتشها در ایتن فصل،پرکتاربردترین نتوس ست ال
 ها، ستته شتتکل از چهتتار شتتکل،استتت. در ایتتن نتتوس ستت ال

د و شکل چهارم خیر. برای پاسر به این ی یکدیگرنیافتهدوران
ها، گاهی لازم است برخی اجزای اشکال را روی کاغت  پرسش

رسم کنید. اگر تتخیص دادید که پرستش از ایتن نتوس طتر  
شدک است، کافی است تنها یی تفاوت در یکی از اشکال بیابید 

 ی دحیح متخصّ شود.تا گزینه
 ت؟کدام شکل زیر با بقیه متفاوت اس مثال: 

 

 

           
 

 . در ایتن نتوساستتهمثال خوبی از این نوس پرسش بالا، س ال
های ساعت کیی هعقرب حرکت گرفتن از جهتکیی س الات،

ی های بتالا دو دایترکند. در هر یی از شتکلکزیادی به ما می
اند شتدک ی درونی نیز متتخصّمرکز رسم و دو قطاسِ دایرکهم

جز ر دیگری یی نقطه آمدک است. بتهکه در یکی دو نقطه و د
ای بته ستیت قطتاسِ نقطتهاگر از قطاس دو ،«2»ی گزینهشکل 
های ستاعت در جهت حرکت عقربته ای حرکت کنیم،نقطهتی

باید در خلاف جهتت  «2» گزینةایم امّا در شکل حرکت کردک
ها حرکت کنیم، پس این شکل با دیگر اشتکال متفتاوت عقربه
 است. 

 2کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

هایی است کته پرسش های رای  در این فصل،پرسش نوس سوم
ها ویژگتیِ عتددیِ یکتی از با اعداد سروکار دارد. در این س ال

 اشکال با دیگران متفاوت است که باید آن را بیابیم.
 کدام شکل زیر با بقیه متفاوت است؟ مثال:

          

 
 

ضلعی ضلعی و هتتضلعی و هفتشش بالا، هایگزینه اشکال
یکی  ضلعی منتظم هستند. دقتّ کنید بین این چهار عدد،و دک

متفاوت  ضلعی، شکلِفرد و سه تای دیگر زوج است. پس هفت
توانیتد بگوییتد است. دقتّت کنیتد در ایتن پرستش شتیا نیی

، «ضتلعی متفتاوت استت چتون دک بزرگتترین عتدد استتتدک»
ضتلعی متفتاوت شش»شخص دیگری هم میکن است بگویتد 

هیتوارک در «. ی اعداد کتوچکتر استت شش از بقیه است چون
 ترین دلیل را پیدا کنید. منطقی ها،پاسر به این پرسش

 2کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 کدام شکل متفاوت است؟ (1
 
1) 2 ) 
 
 
3 ) 4 ) 
 
 
 
 کدام شکل متفاوت است؟ (2
 
1)  2 ) 
 
 
 
3 ) 4 ) 
 
 

 3کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 درست است.« 1»ی گزینه .1
جز دقتّت کنیتد. بتهها هستت کته در شتکل <به سه علامتت 

فرضتیِ مربت  قترار  ، این اشکال هیگی روی قطرِ«1»ی گزینه

 تقتارنِ ها روی محتورِایتن شتکل« 1»ی اند. در گزینتهگرفته

 گ رد. اند که از میان مرب  میمرب  قرار گرفتهافقی  فرضیِ

 

 درست است.« 4»ی گزینه .2

 به را «3»و « 2»، «1» هایگزینهشکل اگر س ال دوران است. 

 ها، عیودی شود، تا خط راست آن دوران دهیم ایاندازک

 

 شود.می«      4» یگزینه شکلشود، اما حادل می    شکل  

 3کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 کدام شکل متفاوت است؟ (3
 
1) 2 ) 
 
 
 
3 ) 4 ) 
 
 
 
 کدام شکل متفاوت است؟ (4
 
1)  2 ) 
 
 
 
3 ) 4 ) 

 4کارت 

 1فصل 



 

 

 

اد
عد

ست
ا

  
ی

یل
حل

ت
 

 12 

 شکل متفاوت
 

 درست است.« 3»ی گزینه .3

جز ها محور تقارن شتکل استت بتهی گزینههیهقطر مرب  در 

ای جز این مورد، هیچ ویژگیدقتّ کنید به «.3»ی شکل گزینه

یکستان و در شتکل چهتارم  نیست که در شتکل سته گزینته

 متفاوت باشد.

 

 درست است. « 2»ی گزینه .4

ی رستم شتدکبر قطتر  ی اشکال، عیودجهت هاشورها در هیه

دقتّ کنیتد ایتن ست ال . «2»ی هجز شکل گزیناست به دایرک

 . فریب دهدظاهر آن نباید شیا را  دوران نیست و

 4کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 کدام شکل متفاوت است؟ (5

 
1)  2 ) 
 
 
 
3 ) 4 ) 
 
 
 
 کدام شکل متفاوت است؟ (6
 
1)   2 ) 
 
 
 

3 ) 4 ) 
 

 5کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

  درست است.« 2»ی گزینه .5
شود که در یی نقطه به هم هر شکل از سه بیضی تتکیل می

نامیم. هتر بیضتی نیتز دو متصلند، این نقطه را مرکز شکل می
ی دارد که یکتی رنگتی استت و دیگتری ستفید. در هیته تکّه

ی نزدیی بته مرکتز در از سه تکّه، «2»ی جز گزینهبهاشکال، 
ی گزینته سه بیضی، دو تا رنگی و دیگری سفید است، ولی در

 ها سفید است و فقط یکی رنگی است.   دو تا از بخش« 2»
 
 
 درست است.« 3»ی گزینه .6

 س ال دوران است. 
را اگتتر « 4»و « 2»های شتتکل گزینتته

« 1»ی دوران دهیم، به شتکل گزینته
 رسیم: می
 

را دوران « 3»ی امّا اگر شتکل گزینته
 آید:   دست میبه روروبهدهیم شکل 

 5کارت 

 1فصل 
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 شکل متفاوت
 

 م شکل متفاوت است؟کدا (7
 
1)  2 ) 
 
 
 
 
3 ) 4 ) 
 
 
 کدام شکل متفاوت است؟ (8
 
1)  2 ) 
 
 
 
3 ) 4 ) 
 

 6کارت 

 1فصل 




